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Πώς επηρεάζει τη Μολδαβία ο πόλεμος στην 
Ουκρανία;
/ Επικαιρότητα

Περίπου 200.000 πρόσφυγες έφθασαν από τη γείτονα χώρα, 
την Ουκρανία, στην πρωτεύουσα της Μολδαβίας στο Κισινέου. 
Εθελοντές συνεισφέρουν με φαγητό και ρούχα. Κάποιοι από 
τους πρόσφυγες φιλοξενούνται στα σπίτια των ντόπιων, ενώ 
κάποιοι άλλοι στεγάζονται σε ειδικούς χώρους ή σε ξενοδοχεία. 
Ο επαναπατρισμός των Μολδαβών κατοίκων στην Ουκρανία 
έγινε είτε με Ι.Χ είτε με απευθείας πτήσεις. Γενικά η κατάσταση 
στην Μολδαβία είναι ήρεμη. Ως προς τα συναισθήματα που 
επικρατούν είναι ανάμεικτα.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Συγκλονισμένοι και ανατριχιασμένοι είναι οι Μολδαβοί που ζουν στο Κίεβο με όσα 
συμβαίνουν στην ουκρανική πρωτεύουσα. Οι σειρήνες εξακολουθούν να 
ακούγονται στην πόλη και κάποιοι αποφάσισαν να φύγουν. Το χειρότερο, όπως λένε 
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στο proTV, είναι όταν τα παιδιά τους πρέπει να δουν τις δραματικές σκηνές στην 
πόλη που δέχτηκε επίθεση. Με δάκρυα στα μάτια προσπαθούν να εξηγήσουν στα 
παιδιά τι περνάνε και γιατί πρέπει να το σκάσουν.

Τι αναφέρει ο δήμαρχος του Κισινέου, Ιόν Τσεμπάν

«Στέλνουμε ένα μίνι λεωφορείο με φαγητά, είδη υγιεινής, κουβέρτες, και ρούχα 
στην σύνορα με την Ουκρανία στην Palanca. «Το Δημαρχείο του Κισινάου έχει 
κινητοποιηθεί επιχειρησιακά», είπε ο δήμαρχος Ίον Τσεμπάν.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το μοναδικό σημείο συλλογής τροφίμων, προϊόντων υγιεινής, 
κουβερτών, ειδών ρουχισμού, μαξιλαριών κ.ά, δημιουργήθηκε από τον δήμο στον 
εκθεσιακό χώρο Moldexpo Center.

«Από εδώ, τα προϊόντα διανέμονται σε όλες τις τοποθεσίες όπου είναι πρόσφυγες 
στην επικράτεια του δήμου. Συνεργαζόμαστε με την κυβέρνηση, τα Υπουργεία, 
άλλους δήμους, με μη κυβερνητικές οργανώσεις που παίρνουν προϊόντα και τα 
διανέμουν», δήλωσε ο δήμαρχος Ίον Τσεμπάν.

Τι αναφέρει το Υπουργείο Εσωτερικών;

Ο επικεφαλής της Γενικής Επιθεώρησης Εκτάκτων Καταστάσεων (IGSU) του 
Υπουργείου Εσωτερικών, Alexandru Oprea, παραχώρησε συνέντευξη Τύπου σχετικά 
με την αναφορά της επιχειρησιακής κατάστασης στον τομέα των εσωτερικών 
υποθέσεων, την Κυριακή 27 Φεβρουαρίου.

“Αυτή τη στιγμή 2.212 υπάλληλοι όλων των υποτμημάτων του Υπουργείου 



Εσωτερικών εργάζονται σκληρά για την ασφάλεια των πολιτών που εισέρχονται 
στη Δημοκρατία της Μολδαβίας, για να περάσουν τα σύνορα της χώρας μας, 
παρέχοντας την απαραίτητη νομική, υλικοτεχνική και διοικητική βοήθεια.

Αυξημένη ροή επιβατών και μεταφορικών μέσων καταγράφεται μόνο στα κοινά 
συνοριακά σημεία διέλευσης Palanca-Maiaki-Udobnoe, Tudora και Otaci. Οι 
συνοριοφύλακες έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διαχειριστούν και να 
ελέγξουν τις ροές.

Αντίστοιχα, στα σύνορα στην Palanca, όπου καταγράφεται η μεγαλύτερη εισροή 
προσφύγων από την Ουκρανία, έχουν ληφθεί μια σειρά από μέτρα από 
συνοριοφύλακες και διασώστες έτσι ώστε να διευκολυνθεί η διέλευση των 
συνόρων.

Έτσι, οργανώθηκε διάδρομος πράσινης διέλευσης κυρίως οικογενειών με παιδιά, 
τοποθετήθηκαν θερμαινόμενες σκηνές πριν τον τελωνειακό και συνοριακό έλεγχο.
Μοιράστηκαν ζεστά ροφήματα και φαγητό στον χώρο αναμονής. Οι πρόσφυγες 
έχουν επίσης δωρεάν internet, ώστε να μπορούν να κρατούν επαφή με τα 
αγαπημένα τους πρόσωπα που έχουν μείνει στην Ουκρανία”, ανέφερε στη 
συνέντευξη Τύπου ο Alexandru Oprea.

“Ευχαριστώ τους συναδέλφους μου για την προσπάθειά τους. Ο καθένας από εσάς 
δείχνει στάση αφοσίωσης και βρίσκεται στην υπηρεσία των πολιτών 24/24”, 
ανέφερε ο Alexandru Oprea, επικεφαλής της IGSU.

Το Υπουργείο Εσωτερικών συνιστά στους Ουκρανούς πολίτες που ταξιδεύουν με 
αυτοκίνητο, να καταφύγουν στα σημεία ανάπαυσης που βρίσκονται αμέσως μετά 
τη διέλευση των συνόρων της Δημοκρατίας της Μολδαβίας.

Οι ιατροί στο πλευρό των προσφύγων

Το Εθνικό Κέντρο Προνοσοκομειακής Επείγουσας Ιατρικής Φροντίδας ανακοινώνει 
ότι όλοι οι εργαζόμενοι προσφέρουν αφιλοκερδώς μια ημέρα εργασίας στους 
πρόσφυγες στην Ουκρανία και προτρέπει όλους τους εργαζόμενους στον τομέα 
της υγείας να συμμετάσχουν στην πρωτοβουλία του ιδρύματος.

«Το προσωπικό του IMSP, το Εθνικό Κέντρο Προνοσοκομειακής Επείγουσας 
Ιατρικής Φροντίδας, εκφράζει την αλληλεγγύη και τη στήριξη στον ουκρανικό λαό, 
που περνά δύσκολες στιγμές και χρειάζεται υποστήριξη. Τώρα κάθε βοήθεια είναι 
σημαντική για αυτούς τους ανθρώπους», αναφέρει ανακοίνωση στο Facebook.

Η πρωτοβουλία είναι εθελοντική και επιδεικνύει συμπόνια, γενναιοδωρία και 



υποστήριξη μέσω της κινητοποίησης σε μια κατάσταση κρίσης και επείγουσας 
ανάγκης.

Φιλανθρωπικές δράσεις

Η κοινοτική οργάνωση “Casa Bună” ξεκίνησε μια εκστρατεία για τη συλλογή ειδών 
πρώτης ανάγκης για άτομα που προέρχονται από την Ουκρανία, αναφέρει το 
Știri.md, επικαλούμενο το ZdG.md.

Στις 25 και 26 Φεβρουαρίου, από τις 09:00 έως τις 20:00, εκπρόσωποι της 
κοινοτικής οργάνωσης συνέλεξαν ρούχα, εύκολα στη διατήρηση τρόφιμα, είδη 
υγιεινής, παιχνίδια.

Ο ίδιος οργανισμός συλλέγει είδη πρώτης ανάγκης στο Μπάλτς, ενώ στο Ορχέι 
αυτοσχεδιάστηκε ένα σημείο συλλογής δωρεάν στο πλαίσιο της φιλανθρωπικής 



δράσης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Τι γίνεται με τον εναέριο χώρο;

Σύμφωνα με ανακοίνωση από το αεροδρόμιο του Κισινέου, ο εναέριος χώρος της 
Δημοκρατίας της Μολδαβίας είναι κλειστός για τα πολιτικά και κρατικά 
αεροσκάφη. Η Πολιτική Αεροναυτική Αρχή ενημερώνει ότι έχει εγκρίνει πολλές 
πτήσεις για σήμερα, 28 Φεβρουαρίου 2022.

Για παράδειγμα έχει εγκριθεί πτήση επαναπατρισμού Μολδαβών πολιτών από το 
Sharm El-Sheikh της Αιγύπτου, που εκτελείται από τον εθνικό αερομεταφορέα Fly 
One.

Τρεις πτήσεις μεταφοράς φορτίου, δύο προς τη Ρουμανία και μία προς τη Βιέννη.

Στις 24 Φεβρουαρίου 2022, η Επιτροπή για Έκτακτες Καταστάσεις της 
Δημοκρατίας της Μολδαβίας αποφάσισε να κλείσει τον εναέριο χώρο, με 
ορισμένες εξαιρέσεις:

-Η χρήση του εναέριου χώρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας για την 
επανατοποθέτηση πτήσεων πολιτικών αεροσκαφών εγχώριων και ξένων 
αερομεταφορέων επιτρέπεται να εκτελείται μόνο με γραπτή άδεια της Πολιτικής 
Αεροναυτικής Αρχής και υπό την προϋπόθεση ότι οι αντίστοιχες πτήσεις 
εκτελούνται χωρίς επιβάτες.

– Η χρήση του εναέριου χώρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας για την εμπορική 
αεροπορική μεταφορά εμπορευμάτων και ταχυδρομείου εγχώριων και ξένων 
αερομεταφορέων, μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο με γραπτή άδεια της 



Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας για κάθε πτήση·

– Επιτρέπεται η χρήση του εναέριου χώρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας για 
ανθρωπιστικές πτήσεις, επαναπατρισμό και ιατρικά επείγοντα περιστατικά, 
κατόπιν συντονισμού με την Πολιτική Αεροναυτική Αρχή·

– Για άλλες περιπτώσεις, η χρήση του εναέριου χώρου της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας από πολιτικά και κρατικά αεροσκάφη μπορεί να επιτρέπεται μόνο με 
γραπτή άδεια της Πολιτικής Αεροναυτικής Αρχής και του Υπουργείου Άμυνας.

Στα χρώματα της ουκρανικής σημαίας “ντύθηκε” μεγάλο ξενοδοχείο στην 
πρωτεύουσα της ΜΟλδαβίας, το οποίο αναγράφει και με μεγάλα γράμματα 
“όχι στον πόλεμο”

Πηγή φωτογραφίας: Reuter


